Savoir S 3.8

DATE :

Transmission

Page :

2

CLASSE :

4. Les éléments constitutifs de la transmission :

Fonction principale

Fonctions de service

» Transmettre le couple moteur

» Réaliser un accouplement
progressif

> Désolidariser le moteur de la
transmission

Sous-systémes associés

Transme E

la puissa g ouple
du moteur aux roues
motrices

A

L’embrayage

» Adapter le cO I .
coupll)e I ém%fe ent i La boite de
’{’ﬁre : 6&3@ | vitesses
|
|
|
i
» Participer a la démultiplication .
de la vitesse |
» Sert de renvoi d’angle dans le cas | -
de propulsion : Le pOnt
:
:
:
:
» Permet des vitesses différentes . Le différentiel
des roues motrices ,
:
:
:
:
:
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Phase embrayée Phase débxa

.

» Aucune action sur la pédale. a\l%ﬁducteur sur la pédale.

» Les ressorts agissent sur le plateau dNO{QQutée est mise en appui sur le
pression. W i e. Celui-ci, en se déformant,

» Le disque est em[_)rison z eﬁt(eqa olant Od‘g e déplacement du plateau de
moteur et le plateap @ Wression. @ % pression et libére le disque.

>L’acc??él oteur g » Il n’y a plus de liaison entre le moteur et
vitessed est réalisé. Iarbre primaire

»Le couple et la vitesse de rotation sont
transmis a I’arbre primaire.

Evolution :

» Depuis quelques temps les constructeurs ont tendance a monter des embrayages dits « Tiré »
pour facilité la manceuvre du conducteur (moins d’effort).

» Dans ce systeme les appuis du plateau de
pression et du diaphragme sont inversés.

» 11 ne faut donc pas pousser le diaphragme pour
désolidariser I’ensemble, mais tiré sur celui-ci.

» La butée est solidaire du mécanisme et ne se
démonte pas
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11. L.a synchronisation :

» Pour que deux pignons s’engrénent, ils doivent avoir la méme vitesse circonférentielle, les
constructeurs équipent les boites de vitesses de synchroniseur

pre = —pag
Le pighon L’anneau de Le baladeur Le moyeu 3 clavettes et 2
synchro ressorts
Fou sur I’arbre, | Il constitue le C’est I’élément Il est totalement lié a | Cet ensemble
il porte le cone | cone femelle d’accouplement I’arbre assure le
male de de friction qui rend solidaire | II permet le déplacement
friction et une Il possede le pignon fou coulissement du souple de
denture de trois encoches | avec I’arbre par baladeur et assure le | I’anneau de
crabotage a 120° pour I’intermédiaire du | maintient des trois synchro quand
recevoir les moyeu clavettes disposées a | le baladeur est
trois clavettes 120° et de leur 2 mis en action
ressorts circulaires
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B2. Position synchronisation :

» Lorsque le conducteur déplace son levier, la fourchette déplace le baladeur

» En se déplacant sur les cannelures du moyeu, le baladeur entraine I’anneau de synchro

(dispositif de friction) et le plaque contre le cone male de friction du pignon.

» Les surfaces en contacts agissent comme un embrayage, accélérant progressivement le pignon
fou, jusqu'a obtenir les méme vitesses de rotation.

B3. Position crabotage : O *
\e©

» L’ensemble tourne a la méme vitesse et le conducteur exerce un 1éger effort
» Le baladeur vient s’engrener sur les crabots du pignon fou et de I’anneau de synchro
» Le pignon fou devient solidaire de 1’arbre
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3.C La distance conique :

» Le pignon d’attaque est la couronne sont usinés ensemble. Un numéro est gravé sur chaque
élément et ils sont indissociables :

- En cas d’échange, il faut remplacer les deux éléments

- Un réglage peut étre réalisé, le réglage de la distance conique

Couronne

Distance conique en mm —y g
4. Le différentiel :

4.A Nécessité :
Ligne droite
rmege gy
TFore 20C

[}
Y

Les roues parcourent la méme distance La roue extérieure au virage doit
A=B parcourir une distance supérieure a la

roue intérieure A >B

Conclusion : Si la transmission était rigide (Karting), une des roues serait

obligée de ripper
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